

---

## ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

### Поученіе въ день новаго года.

Вступая въ новый годъ и въ новое столѣтіе, приятнымъ долгомъ поставлю привѣтствовать васъ, воины православныя, Царю вѣрные слуги, съ новыиъ годомъ и желаю вамъ въ новыиъ столѣтїи здоровья, честной жизни, успѣха въ службѣ военной, и еще желаю вамъ быть довольными своимъ положенїемъ и тѣми талантами, какими каждаго изъ насъ Богъ наградилъ. «Не тотъ богатъ и счастливъ, говорили древніе, кто многое имѣетъ, но тотъ, кто малымъ доволенъ».

Не сомнѣваюсь, что и вы лиѣ желаете того же.

Прошлый годъ много горя и кручины принесъ намъ — русскимъ: укрощеніе мятежа въ Китаѣ нашими войсками и тяжкая болѣзнь Государя Императора заставили насъ много пережить и перечувствовать.... Но, слава и благодареніе Богу, Онъ сохранилъ намъ Царя, бывъ Самъ врачомъ Ему. А мятежъ въ Китаѣ хотя еще не подавленъ, хотя тамъ еще льется кровь и не уничтожена вся сила враговъ, но укрощеніе мятежа ведется русскими войсками съ необыкновеннымъ успѣхомъ. Богъ посылаетъ намъ успѣхъ въ борьбѣ съ Китайцами за правоту нашего дѣла: Царь нашъ ведетъ войну съ Китайцами не ради какихъ либо земныхъ выгодъ, а во имя святой и высокой любви къ человѣку. «Китайцы разрушили наши пра-

вославные храмы въ Китаѣ, уничтожили русское кладбище въ Пекинѣ, причѣмъ памятники были разрушены, могилы разрыты и кости почившихъ выброшены изъ могилъ, христіанамъ распарывали животы, отрубали головы и сожигали виѣстѣ съ ихъ жилищами; многихъ изъ христіанъ выводили за городъ и здѣсь при религіозной азычской обстановкѣ казнили въ кумирняхъ и сожигали на кострахъ: всѣхъ православныхъ избито болѣе 300 человекъ<sup>1)</sup>. Вотъ, для освобожденія и страждущихъ христіанъ и европейцевъ, нашъ Царь и послалъ сильное войско въ мятежный Китай. И наши солдаты честно выполнили святое порученіе Царя: сражаясь съ врагомъ, они, вѣрные царской присягѣ, не щадили живота своего до послѣдней капли крови и тѣмъ успѣли спасти оставшихся въ живыхъ своихъ единовѣрцевъ и другихъ христіанъ.

Отрадно и слѣдующее: наши войска своимъ поведеніемъ въ Китаѣ вполне оправдали званіе «христіолюбиваго воинства», явивъ себя достойными представителями его. Не мечь, мечъ и разрушеніе они вносили въ покорившіеся города и селенія Китайскія, а миръ, любовь и покровительство, и милостивое обращеніе съ сложившими добровольно оружіе предъ ними. Благословеніе Господне да будетъ надъ ними!

Воины христіолюбивые, сейчасъ мы будемъ просить Бога благословить вѣнецъ новаго лѣта, виѣстѣ съ тѣмъ помолимся, чтобы Богъ даровалъ побѣдоносному воинству докончить въ новомъ году правое дѣло, предпринятое въ духѣ любви христіанской, и чтобы предохранилъ Онъ насъ въ будущемъ отъ новой жестокой войны съ нашими заморскими друзьями. Молитвенно воскликнемъ къ Вседержителю:

«О, Боже правый, Боже брани,  
Побѣды воинамъ пошли  
И, явивъ молитвамъ нашимъ,  
Миръ среди народовъ водвори!» Аминь.

Военный священникъ Василій Игудинъ.

<sup>1)</sup> Изъ донесеній начальника Пекинской миссіи Архимандрита Инокентія.